

HELIÉRMÉGYESI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
3 évre	3 K 60 f.	3 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f. Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

A ZSEMLYE.

A napokban zsemlyét vett a feleségem a péknél. Egyet két krajcárért, vagyis négy fillérért. Jó, vizes zsemlye volt. Akkora, mint egy cigányvajda mellénygombja. Megmérte. Öt és fél dekát nyomott.

Ez a zsemlye mindennapi életünknek minden baját, keserűségét, nyomorúságát rettenetes szóval kiáltja bele a világba. A gyermekeinket, férjeinket, apáinkat szerb és muszka öli tüzetokádó ágyúival, gyilkos bombáival, hegyes puskáival rakásra. Rendben van. Ez a háború a miénk visszaadják a kölcsönt. Mi itthon aggódunk, félünk, remegünk, sírunk a csatatérre ment szeretetünkért. Ezt is érttem. A szív vérzik, még ha a hazáért, egy fenséges, szent ügyért hoz is áldozatot. Ennek így kell lennie. Punktum.

Am a háborúnak van egy utálatos, vérszopó produktuma, parazitája: a pióca. Köznap nyelven általános szóval megnevezve élelmiszerkereskedőnek hívják. Kategóriái: a szatócs, aki husz fillérért ad egy tojást a szegény bakának, a korcsmáros, ki negyvennyolc fillérért árulja a háromnegyedrészben víz spriccert és a pék, aki négy fillérért ad egy öt és fél dekás zsemlyét. Tudom én jól, hogy a liszt kilója ötvenhat fillér, azt is tudom, hogy a péknél lakbért, adót, fát, munkást kell fizetnie. Előre is kell. Rendben van. Nem tudom, hány zsemlye kerül ki egy kiló lisztből. De amondó vagyok, hogy ezeken a zsemlyéken túlszépén lehet keresni.

Egész társadalmunk vállvetve emeli a háború rettenetes terhét a jobb jövő reményében. Szívesen teszi, kötelessége. Derék asszonyaink, leányaink ott kötözik a sebeket, ott törlik le a könnyeket, ahol találják. Ezer gond terhe alatt nyugó tisztviselőink jövendelmük percentje arányában áldoznak még szegényebb embertársaik javára. Önfelelődo emberek heteken át járnak a városot melegeben, porban, kilincselve s hull a fillér, a korona a hátrahagyott szegények nyomorának enyhítésére.

A gazdagok ezreket, százakat dobnak az irgalom, a szeretet serpenyőjébe. Aranyunkért vasat veszünk.

Azt hinné az ember egyetlen hatalmas nagy család lett ez az ország a megpróbáltatás napjaiban. Itt mindenki szenved, vérzik, könnyezik, remél és szereti egymást.

Nem, nyájas olvasó! A pióca nem szenved — örül, nem vérzik — hiszik, nem sír — a markába nevet, nem remél — neki már itt a boldog jelen; csak egyet tesz velünk együtt: szeret, szereti önmagát, a saját zsebét. Kicsiny, szők erszényekből előkerülő fillérek, bőven hulló koronák, a Wertheimszekerények elzárt csöndjéből napvilágra jövő bankók, a szeretet, az áldozatkészség, a könyörület adója mind, mind egy cél felé törekszik, mint a források, patakok, folyók az óceánba — a piócák zsebébe. S meglátják, tisztelt jószívú, adakozó, szerető polgártársaim s társaim, három hónap mulva vagy hat hónap mulva vagy egy év mulva, mikor már ebből az országból kifolyt teugneryi vér, a szemekből kihullott milliónyi könnyesepp s az Isten lelke gyönyörűséggel telik meg a szeretet ezernyezer áldozata látásán s mindnyájan koldusszegények leszünk mindenben, a lélek gazdagságán kívül: akkor a pióca megtelne a mi vérünkkel azért imádkoznánk, ha lenne Istenben, hogy legyen minél előbb egy másik háború.

Nem értek a jogi formákhoz. Azt hallottam, hogy a rendőrség feljelentésre szívesen jár el az élelmiszerzsorások ellen. Hát kérem, tessék egy zsemlyét, egy a gilisztához családásig hasonló kiflit venni s rögtön meglesz a corpus delicti. A tejet sem a becsapott fogyasztó viszi Tunner tanár úr félelmes színe elé, hanem a rendőrök ott, ahol érik, hopponveszik a jó tejesnéniket s elverik a port ezeken a jó lelkeken, kik valóságos angyalok bizonyos pékekhez képest.

Még egyet: akinek nem inge, ne vegye magára!

X.

A világ legnagyobb csatája. Döntő harcok az orosz határon.

Hirek a német-francia harcterről.

Ujabb angol vereség.

(Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

A nagy vezérkar közli: Az angol hadsereget, melyhez három francia szárazföldi hadosztály csatlakozott, csapataink St. Quentinől északra teljesen szétverték. Az ellenség St. Quentinen túl az egész vonalon visszavonult.

Több ezer foglyot ejtettünk és hét tábori, továbbá egy nehézüteget zsákmányoltunk.

Mezierstől délkeletre csapataink széles fronton átkeltek a Maas folyón, folytonos harcok közepette. Balszárnnyunk kilenc napig tartó, hegyes vidéken folytatott csaták után a francia hegyi csapatokat Epinaltól keletre visszavetette és győzelmesen nyomul előre.

Brüsszel polgármestere ma közölte a város német parancsnokával, hogy a francia kormány tudomására hozta a belga kormányt, hogy nem támogathatja offenzív módon, mert önmaga teljes defenzívára kényeszerül.

Igy győznek az angolok!

(Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

Az angol alsóházban Asquith miniszterelnök közölte, hogy French tábornok jelentése szerint a vezetése alatt álló csapatok visszavonulása az új hadállásokba sikerült, de nem jelentéktelen veszteségek árán. Az angol hadsereg nagy szorultságba jutott, de ki tudta magát vágni a németek kelepéjéből. E pillanatban nem volna kívánatos — mondotta a miniszterelnök — többet közölni, csakis French tábornoknak azt a nyilatkozatát, hogy az angol csapatok szelleme kitűnő. French szerint az angolok vesztesége

valamivel több, mint kétezer ember.

Az odesszal forradalom

A Neues Wiener Journalnak jelentik Bukarestből: Az itteni orosz követség jelentése szerint a „Pantheonon” orosz páncélos cirkáló Odesszát bombázta, ahol a forradalmároknak sikerült az uralmat magukhoz ragadni. A napok óta folyó szakadatlan véres utcai harcok a forradalmárok teljes győzelmével végződtek. A harc kimenetelét maguk a csapatok döntötték el, akik tisztjeik lemeszarlása után csatlakoztak a forradalmárokhöz. A rendőrkapitányt és a csandórság fencsnokát a fogházak ostro áráll megölték. Minden középületben forradalmi bizottságok dolgoznak és az épületekre kitértek a vörös lobogót. A bombázás főként ezekre az épületekre és azokra a kaszárnyákra irányult, amelyekben a forradalmárokhöz csatlakozott katonák voltak. A bombázásról hiányoznak még legközelebbi részletek.

Megbüntetett belga város.

(Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

Az antwerpeni helyőrség megkísérelt kirohanása közben Louvain belga város lakossága nyilván összebeszélés alapján a házból német csapatokra lövöldözött. A várost ezért teljesen rommá lőtték.

A hős parancsnok.

(Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

A Wolff ügynökség jelenti: Longvay francia város vezüül ellentállott. A várost a parancsnok csak akkor adta át, mikor már csak egy használható ágyuja volt: a német trónörökös

SOVEGJARTO vaszonruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék ágy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefirok, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

Hadi vízmentes gumi-kabátok, sárga-bagaria cipők, teveszűr takarók, alsóruhák, nyak és fejvédők.

Vöröskeresztos hölgyeknek fehérköpenyek
5 KORONÁÉRT
fajtok, kötszerek és kórházi felszerelések.

Tabori háló zsákok „Thermos” palackok, ivópoharak, gumi léggárnák, előírásos cofferrek bőr gamasnik.

TELEFON 163

KNAZOVITZKY divataruházában.

TELEFON 163.

ezért elismerésül a fogságba jutott parancsnok kardját meg hagyja.

Döntő harcok az orosz határon.

(Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

A sajtóhadiszállásról nitelesen jelentik a Magyar Távirati Irodának: A hadsereg főparancsnoksága közli, hogy az orosz harcok több nap óta döntő harcok vannak folyamatban. Amíg azon csapataink, melyek a kraszniki harcban győztek az oroszokat Lubin felé követték, addig egy szomszéd csoport a Bug és a Vlepr között élenséges földön szintén előrenyomulva a Szamoszje körüli területet foglalta el. Másik seregezttek a Kelet-Galiciába betört erős élenséggel szemben a Lemberg-től északra, keletre és délkeletre levő területeket tartják.

Tisza az orosz háborúról.

(Miniszterelnökség távirata.)

Budapest aug. 29. **Gróf Tisza** István tegnap este párt-tagjait alvazta közölte, hogy a legfrissebb hírek a galiciai nagy csatáról egytől egyig kedvezők és reményességre adnak okot. Hadiszállásaink alapjait meg lehetünk elégedve. Persze ami a végső döntő eredmény: illeti, türelemmel kell lennünk, hiszen oly óriási területen lezajló csata, amilyen az északi harcoknál folyik, esetleg még néhány napig is eltarthat. Türelemmel kell lennünk, de ennek a türelemnek előreláthatólag meglesz a gyümölcse.

Németek Oroszországban.

(Miniszterelnökség távirata)

Krakóba érkezett jelentések gerint németek megszállották Petrokaunt a czentstochova — városi vonalon.

Királyunk kitüntetése.

(Miniszterelnökség távirata.)

A német császár rendkívül megleghangn táviratban megköszönve királyunknak a Mária Terézia renddel való kitüntetését, közli a királlyal, hogy a kraszniki győzelemmel tanusított osztrák-magyar hősiesség méltánylására és nagyrabecsülése jeléül a „Pour le merite” rendjelét adományozza a királynak, Konrád vezérkari főnöknek pedig a vaskereszt első és második osztályát.

Németek Franciaországban.

(Miniszterelnökség távirata.)

Berlin aug. 20. **Nagyvezérkar** jelenli: Manoviller, — Lneville-től keletre — a legerősebb francia záterőd, a németek birtokába jutott.

Folyik a harc északon.

(Miniszterelnökségi távirat.)

Budapest aug. 29. A hadiszállásról hivatalosan jelentik: Az augusztus 26-óta dúló nagy csata tovább folyik. Csapataink helyzete kedvező. Az idő meleg és napos.

HIREK.

— Aszékesehérvári káptalan

a helybeli hadbavonuliat családjainak segélyezésére 1000 K a megyebelieknek 500 K, Vöröskereszt helybeli fiókjának szintén 500 K-t adományozott. A káptalani birtokokon a hadbavonuliat családjai jelentős Pénzsegélyben részesültek.

— Eljegyzés. Halvaksz Ilonka és Viniczay Béla jegyesek.

— **Madarász József száz esztendő.** Madarász József, Sárkeresztur képviselője ma ünnepelte meg századik születésnapját. Az agg képviselő, kinek megadatott látni Magyarország fejlődéstörténetének legszebb idejét, aki tanuja volt a rendi Magyarország utolsó fellobbanásának és a demokrácia első csatáinak, friss egészségben érte meg ezt a napot. 1836-ban már követ volt a diétán és azóta mindig ott ül az ország tanácsában.

— **A városi költségvetés.** A háborus mozgás a városi számvetésnek úgyszólván minden emberét elvonta a hivatali s valószínű nek látszott az a feltevés, hogy emiatt a jövő évi költségvetés sem készülhet el. Mint értesülünk, az uthonmeradottak olyan lázas buzgalommal dolgoztak, hogy a költségvetés már szeptember elején elkészül.

— **Fogatokat kérnek.** A vöröskereszt kéri azokat az urakat, akiknek fogatuk van, hogy tömeges sebesültek szállítása alkalmával kocsijukat az egyesület rendelkezésére sziveskedjenek átadni, mert a három mentőkocsi ilyen alkalmakkor kevés. A jelentkezéseket dr. Bierbauer Viktor főorvos, mint a Vöröskereszt orvosa fogadja el.

— **Aranyat vásárt!** Alig pár napja, hogy megkezdült a mozgalmat máris ékszer után vándorol hozzánk, tanusodva hazafias polgártársaink jó szíveről. Különösen ki kell emelnünk Dieballa Mária, Schwartzbach Flóra és Marschall Nándorné urnókat, akik nagyériktü gyönyörű ékszerekkel szolgáltak a nemes élnak. Kövessük példájukat és adakozunk! Szép ékszereket küldöttek még: Brestyánszky Karolin, Horváth Anna, dr. Huszár Adolfné, Gerő Linus, Schmidt Rajmund, Horváth Miklósné, Horváth Magdus, Rónai Mihályné, Gerő Paula, Lusztig Melanie, Löwy Gyuláné, Keresztes Zsigmondné, Berthe Renaud, Gamsz János, Gerő Ferenc, Schvarc Adolfné, Péntes Imréné, Huszár Ilonka, Gerbán Etel, Deutsch Manó és Fia, Schlöderstein Lajosné, Kralovits Imréné, Braun Morné, Görcy Ottó és neje, özv. Hara Miklósné, Csanádi Mariska, Hammermüller Etel, Horváth Etelka, Bernstein Róza, Grotta Vilmos, özv. Marsadtné, Tosch Anica és Nándor, Wiener Jakabné, dr. Révy Ferencné, Barcza Lajosné, özv. Kiss Ignácné, Békés Róbertné, Csernay Mária, Rösenberg Sándorné, Preischik Elemár és neje, özv. Deutsch Miksáné, Damokos László (Alsószilvány), Melcer nővérek, Smelcer Jákó, Krausz Margit, Braun Lajosné, Mádler Józsefné, Sági Erzi és Jező, Auerbach Nándor, Nagy Fatalin, Nagy Mária, Berndorfer Vilmos, özv. Deuts Adolfné, Halász Sándorné, Heiger Gyuláné, Sága Lajos.

— **Fogadják a nemes szívű adakozók ezuton is hálás köszönetünket.** Az ékszereket szept. 15-ig a következő helyekre lehet küldeni: Gerő Jakabné Falmayer gyár, Városház-tér 4. II. emelet, Lusztig Melanie, Szent István utca 13. Vértessy Matild, Megyeház-tér 13. I. emelet. (Folyt. köv.)

— **Értesítés.** A Zenekedvelők Egyesületének városilag segélyezett zeneiskolája f. évi szept. 1-én nyitja meg második tanévet. Az iskola úgy az „orsz. m. kir. Zeneakadémia” magánvizsgálatára, valamint a „Középiskolai Enektanító vizsgálat” ra előkészít. A beiratások szept. 1., 2., 3. napján d. e. 8—12 és d. u. 3—5 óráig tartanak az intézet helyiségében, Megyeház-tér 10. sz. alatt. Minden egyéb felvilágosítással szivesen szolgál a zeneiskola igazgatója.

— **Brutális gazda.** Szép Ferenc 19 éves felsőszentiváni gazdasági család felült egy gabonaszekérral. Szajkó György bérsgazda emiatt úgy megverte egy bottal a legényt, hogy azt súlyos sérüléseivel a Szent György kórházba kellett szállítani. A brutális gazdát feljelentették.

— **Szent István temetkezési társulat** értesíti a társulat tagjait, hogy védszentje, „Szent István első apostoli király” tiszteletére f. hó 30-án azaz vasárnap reggel 7 órakor a székesgyházban szent misét mondat.

— **Felhívás!** Az Országos Hadsegélyező Hivatal a hadsereg számára hősapkák: has-, térd-, és térdelegeteket kér minél nagyobb számban. Az éjjei hidegtől a katonák sokat szenvednek. Az Orsz. Hadsegélyező Hivatal megbízásából felkérem a város és megye hölgyközönségét és a leányiskolák vezetőit, hogy a kért melegeit sziveskedjenek elkészíteni. A miniat Gerendai Gyula (Kossuth-u.) üzletében megtekinthető, hol gyapotfonál is kapható: dekája 15 fillér. Ugyanott iv van kivéve, melyre sziveskedjék a hölgyközönség feljegyezni, hogy ki milyen és hány melegeit ajánl fel? Az elkészített melegeit sziveskedjenek Kelemené Kálmán Lenke (Megyeter 6.) Littyán Viktória (Kégl. György-u. 12.) urhölgyekhez vagy hozzájuk küldeni. Minden darabba tessék rá tűzni az ajándékozó nevét. Elfogadunk pamutot is oly célból, hogy a szegényebb osztályú nők dolgozzák fel, kik csak kádiumkájukkal járulhatnak az adakozáshoz. Minél tömegesebb és gyorsabb segítséget kér: Kenessey Kálmáné (Vörösmarty-tér 5 I)

— **Meghívó.** A Szent Donát társulat f. hó 30-án azaz vasárnap reggel 10 órakor a felsővárosi káth. körben közgyűlést és pótbefizetést tart, melyre a társulat tagjait ezenel meghívja az elnökség.

— **Gyanús sebesülés.** Pongrácz János 12 éves volt cipész, jelenleg napszámos súlyos sérüléssel vettette fel magát a Szent György kórházban Balkatján van nagy sebesülés, amelyről azt állítja, hogy csendőrkartól ered. Bemondása szerint a Pontyban becsipett s ilyen állapotban összeszórtakozott a Hal-téren posztoló csendőrről, aki kardot rántott s azai keresztüllégta bal karját. Elfogadák azonban valószínűtlennek látszik, lehet, hogy valahol verekedés közben sebesült meg.

— **Ujabb szerb foglyok.** Tegnap ujabb 14 szerb internált foglyot hoztak városunkba. Egy részüket itt helyezték el, néhányat pedig Pá-pára továbbították.

— **Szobátüz rövidzárlat miatt.** Larencz Aladárné Kert-utca 4 szám alatti lakásán tegnap szobátüz volt. A rendőrség megállapította, hogy a tűz villanyvezeteki rövidzárlat folytán keletkezett. Elegetek a függönyök, szőnyegek s megrongálódtak a bútorok is.

NOFITZER JÁNOS

—: női- és férfi divatru raktára —:
Nádor-utca 5. Telefon 49.

A KIADÓHIVATAL kéri a helybeli és vidéki előfizetőinket hogy az előfizetést minél előbb megújítani sziveskedjenek.

— **Leasett a szekerről.** Német Mihály 47 éves alapi lakos a terelőről ment hazafelől gabonával megpakolt szekerről. Az uton a szekér egy vízmosásnál nagyot zökkent s a szekér tetején ülő Német Mihály oly szerencsétlenül esett az ökrök közé, hogy jobb vállá eldőlt. A Szent György kórházba szállították.

— **A levelezőlap-árús.** Megirtuk tegnap, hogy Vida István városi főszámvevő Széchenyi-utca 24. sz. alatti lakásán betörő járt. A rendőri nyomozás eredményeképp a gyanú egy 40 év körüli, barna, himlőslyes, fekete kabátot és szürke nadrágot viselő férfiúra irányul, aki közben egy világosbarna bőrkabátot megfordult a házában. Egy huszár rá is szállt, hogy mit keres ekkor az illető levelezőlap-árúsna? mondta magát. Keresik a ei levelezőlap árús.

— **Dr. Prohászka Ottokár meggyőspüspök ur legújabb személyes arcképe 38 x 54 cm. nagyságban kapható kizárólag Schmetzer Nándor es. és kir. udvari szállító üvegereskedőnél.**

Megrendelhető szerkesztőségünk utján is.

Olcsó tetőfedőpapírost csak a Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatti fűrésztelepen lehet kapni.

— **Anyakönyvi kimutatás.** 1914. aug. 22-től aug. 29. ig. Született. Törvényes fiú 10, leány 9, örökös fiú 0, leány 0, összesen 19. Ezek közül halva született 0. Meghalt fiú 3, leány 7, nő 6, összesen 23. Eszerint a születés a halálozást 4-el múlta felül. Házaszágra lépett 6 pár.

Meghaltak:
Takács Róza, ref. 7 hónapos Széchenyi u. 52.
Baldauf Erzsébet, r. k. 17 éves, Öreghegy 217.
Hász Ferenc ref. földmiv. 17. h. gyl. ezregbeli póttartalékos. 33 éves, Budai-ut. 33.
Szele Mihály ref. posta kocsis, 64 éves, Tolnai-u. 12.
Stáczter Károly r. k. 20 hónapos, Almássy térf.
Özv. Czeiller Jánosné Gerbán Anna r. k. 85 éves Vörösmarty tér. 3. szám.
Mészáros Erzsébet r. k. 5 hónapos, Széchenyi 152.
Halblener Ilona-Teréz, r. k. 18 napos, Tolnai u. 24.
Dávid Péter, ref. kisbirtokos, 74 éves, Háltér 10.
Süveges József r. k. kőművesegéd, 22 éves, Tolnai-u. 28.
Csapó Béláné, Szuhán Julianna ág. h. ev. 38 éves Seregélyesi-ut. 1.
Özv. Roszberger Jánosné, Bernardi Attila Éva, r. k. 72 éves Ósz-u. 2.
Fuják Ferenc r. k. 2 hónapos, Lövéde-u. 15.
Stohl Antal, r. k. nyug. d. v. pálya őr, 56 éves, Barossu. 20.

Noii Ferenc-Károly, r. k. 2 hónapos, Sütő u. 27.
Özv. Vingler Józsefné, Jábor Katalin, r. k. városi gondozói, 64 éves Tolnai u. 12.
Benecik Katalin r. k. 9 hónapos, Rác u. 53.
Grimm Anna r. k. 2 hónapos, Olai u. 3.
Nótkos Erzsébet, r. k. 9 hónapos, Csutura u. 3.
Rozsos Erzsébet r. k. 11 éves, Seregélyesi-ut. 1.
Özv. Horváth Istvánné Scherer Mária, r. k. 41 éves, Seregélyesi u. 1.
Ederer Nándor, r. k. kir. javító inéveti napdjas, 56 éves Horvát-Isztvan u. 22.
Acél Istvan r. k. kéregelő, 48 éves, Simor u. 37.

— **A legszebb mosókartonok, 40 fillér métere, divatos mosódélnek 40 fillér métere, a legdivatosabb nyári creppek, tiszta fehér és duplaszélés 1 kor. 80 fillér métere. Úriási választék angol vízszifrekből már 70 fillértől, métere fekete, sötétkék és szürke lüszterek, eponge halatlan olcsó árákért. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.**

PIUMEI kávébehozatal SZÉKESFEHÉRVÁR (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::
Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapgyörköldé! Telefon 250.

LEVELESLADÁNKBÓL.

Szerkesztőségünk ma a következő levelet kapta.
Tisztelt Szerkesztő Ur!
Nagy örömmel olvastam b. lapja egyik legutóbbi számában a "Több nő" aláírásu közleményt. Örömmel azért, mert látom belőle, hogy nem is egy, hanem mindjárt "több nő" a háto u. benyomásainak hatása alatt kezd erősen öntudatosodni és pedig nemzeti irányban. Nagy öröm ez nekünk férfiaknak, kik korunknál vagy egyéb okoknál fogva itt honmaradtunk s itt iparkodunk — kiki tehetsége szerint — hasznára lenni erősen próbára tenni szegény hazánknak.
Megtesszük. Sőt egyebet is tesszünk. Gyűjtjük az impressziókat, emlékedünk, sokkal jobban, mint máskor s leszegyezve tapasztalatainkat, iparkodunk egy jobb, szebb, boldogabb jövőt előkészíteni. S ezek között a tapasztalatok között szerepelnek azok a lelki átalakulások, melyekről például, a "több nő" aláírásu levélke tanuskodik. Nem sok az egész, hisz mindössze csak két szállóigyszerű felkiáltásból áll, hogy "pöndögjön a sarkantyú és vágjon a bajusz". Az első, pláne, nem is vesszük szóserint, mert alig hiszszük, hogy a "több nő" tényleg valamennyiönket sarkantyus csizmában óhajtana látni. Nem, ez ma már csak hajduknak, huszároknak, stb. való.
Hanem az angol bajuszról (melyet mellékesen megjegyezve a mi

svábjaink már régen viselnek) lehetne csevegni. De hagyjuk ezt is egyelőre. Míad, ha a háborúnak vége lesz s ithon együtt lesznek azok a férfiak, kiknek bajusza a "több nő" legjobban érdekli, letárgyaljuk ezt a kérdést.
E helyett egyelőre egyebet ajánlok. A "több nő", sőt minden nő ithon együtt van mostanában azon egyszerű oknál fogva, hogy a nőemancipáció vagy női egyenjogóság még nem haladt annyira, hogy a velünk férfiakkal teljes egyenlőséget követelő hölgyeink az ágyu és szurrovok és sziprapnelek és kartács elé állás jogában is osztozhassanak; morodom, mivelhogy ők most mind ithon vannak s közülük igen sokan gyönyörű, önfelelőző munkát végeznek, az ebből fennmaradó időt használjuk fel arra, hogy csevegjünk komolyan például a francia divattal.
A "több nő" szemét, szívét alig bírhatja jobban a pöndögő sarkantyú hiánya s a — barághadhatatlanul kényelmes, de tényleg "angolnak" nevezett bajusz, mint amennyire bennünket férfiakat bosszant az a rabszolgaság, melybe a szándékos tempókban változó, lézletelen, ostoba és erkölcsien francia divat hölgyeinket igazta.
A turnórtól kezdve, melyre már csak mi öregbűvek emlékezünk, a legképtelenebb alakú és nagyságú kalapokon át egészen a legutóbbi, minden szemérmát arcverő szoknyáig, minden év, minden szezon, nem, minden hónap mindmennyi mérőldököve ennek a szegénytelen rabszolgaságnak, mely támadás a szemünk, a lelkünk, a zsebünk s a régen oly híres magyar szemérem ellen s behódolás annak a francia szellemnek, annak a "raffinált, erkölcsien, örökös extravaganciákban tobzózó iránynak, mely megabolta az embereket zsebéből a szabóműhelyekben és masamódúletekben, kik a színházakban és szépfrodalomon, elabolta gyermekeit a csatákból s most ott a Vogézek mellett a vágóhídra viszi a "grand nation", a szent Lajos és Napoleon egykoron hatalmas nemzetét.
Igenis, kérem, lesz magyar bajusz, sőt, ha nagyon akarják, még sarkantyú is; viszontzásul azonban azt kérjük a "több" sőt minden nőtől, hogy csak ne legyen — főleg ma, mikor a csatatereken százezrek vérzenek és ithon milliók sírnak — nadrág- és hasított- és egyéb szoknya, mely térden felül látat a világgal piacra nem való dolgokat; csak ne legyen az a sok furcsa kalap, mely ma kocsikerék, holnap szakajtókocsár, holnapután rigófészek és ne legyen, legalább a "több", a sok, a minden magyar nő ne legyen néző és olvasó publikuma színházban és othon a francia perverz szellem ocsmány produktumainak.
Ez legyen nagyobb szeretet a a jövő reménye, a győzelem egyedüli záloga, a sok gyömek iránt a családokban, főleg az anyák szívében, mint a világotverő felséges Vilmos császár családjában, kinek ői fia áll a harctéren vagy a metzi győző bajor trónköszönél, kinek felesége kilenc gyermeket nevelt a

nagy, hatalmas "német" nemzet dicsőségére.
Ezt igéjük meg egymásnak most a háboru rettenetes napjaiban.
Egy férfi.

SZÍNHÁZ.

Vasárnap az Apollóban. Remek műsört mutat be az Apolló mozgószínház vasárnapi előadásai keretében. A műsor főpontja Az apa büszkesége c. nagyhatású 4 felv. társadalmi dráma képezi, amely mellett egy drámai jelenet, egy gyönyörű tájkép és két óras műsört. Az előadások 3—5—7 és 9 óraker. Jegyek előre válthatók Krausz Verona tőzszejében. Katona és gyermek jegy 20 fill.

Ingyen kap

1000 koronás kedvezményt, ha a „TOLNAI VILÁGLAP”-ját náram rendel. Mindennemű napilapot, folyóiratot és divatlapot eredeti áron szállít KAUFMAN PAL könyvkereskedő Kossuth-u. 9. SZÉKESFEHÉRVÁR.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Vasárnap, augusztus 30-án

1. Sevilla, (szines tájkép.)
2. A rézbőrtek ügyvédje, (dráma.)
3. Csülök tyukszeme, (humoros.)

4—5—6—7.

Az

apa büszkesége.

(Dráma 4 felvonásban.)

8. Bernát milliója, (kom.)

Előadások : 3, 5, 7

és 9 óraker.

Megerkeztek a SZÉP IMAKÖNYVEK
Igen nagy választékban. Ugyiszintén óriási választék **ALBUM- ES EMLÉKKÖNYVEKBEN,** bőr-, plüss- és vászonkönyvekben már **80 fillértől kezdve!**

Allandó nagy raktár a legújabb művészi és angol levelező-lapokból, valamint a legszebb kivitelű levélpapírok is, úgy dobozokban mint mapákban legnagyobb választékban és legolcsóbb árban kaphatók.

Gramofongépek és lemezek
előrendtek nagy választékban!
LEMEZEK 2-40 FILLÉRTŐL,
grammofontól pedig már 40 fillértől kezdve kapható.

HORVÁTHINÉ ES RÓNAINE könyv-és papírkereskedése, Kso uth-ustca 15. szám.

SPORT.

Lötékonycélú football mérkőzés.

A Székesfehérvári Torna Club football csapata aug. 30-án a sós-tó verseny pályán football mérkőzést rendez a bevonult katonák hátramaradottjai javára. Ez alkalommal az SzTC. az Egyetértés és a középiskolai diákok legjobb csapata ellen fog játszani. Ezen nemes cél érdekében kérjük a n. é. közönség támogatását. Kezdeté 5 órakor. Tribünjegy 40 fl., állóhely 20 fl. Felülfizetéseket köszönettel fogadjunk.

Követendő példa. A Székesfehérvári Torna Club „Old Boy” csapata nevét „Öreg Fiúk” csapatára változtatta, mivel nem hajlandó az orgyilkosok pártjára álló angolok nyelvével kölcsönvenni a magyar labdarugó csapat elnevezésére. Ezt a példát követhetnék a tenisz-társaságok is. Kiküszöbölhetnék a szörít, fiftint meg a fortint.

APRÓHIRDETÉSEK.

2 vízés rát sarju természet felébe adnám Budai-ut 16. szám.

Elveszett egy fehér alapon fekete foltos rövidszőrű vadászkutya. Kérlek a megtaláló sziveskedjék Széchenyi-utca 11. szám alatt átadni, hol illő jutalomban részesül.

Négy polgarival két szerény urileány állást keres. Egyik háztelendőként perfect főz, varr, gyermekket szereti. Másik gyermekszertető háziasszony, szépen kézimunkáz. Otthonra inkább mint fizetésre vágyik. Kovácscs Matild Balatonberény, Somogy m.

Intelligens keresztény családnál fiatal iskolás leánykák jövő iskolára teljes ellátásra felvételt keresnek. Gondos felügyelet biztosítva. Tanulmányaikban szakértő vezetést nyerne. Bővebbet kiadói hivatalban.

Kárpitos és díszítőmunkákat jutányosan készít Turner Imre kárpitos és díszítő, Lakatos-u. 1. szám.

Sodronybetétes vas gyermekágy és klozettnak két teljesen új faváza eladó. Várkör-ut 35.

Két szép utcai szoba villanyvilágítással garzonlakásnak — esetleg különbejárattal konyhával magános egyének november 1-re kiadó. Cim a kiadói hivatalban.

Egy jókarban levő jégsekrény olcsón eladó. Megtekinthető a vasúti áruraktárban.

Tanult felvez az Egyházmegyei könyvnyomda Szent István-tér 1.

Egy alig használt hálószoba-berendezés sűrűsén eladó. Bővebbet özv. Hauptvogel Frigyesné Budai-ut 58. sz.

Egy szoba, konyha és külön bejárattal előszobából álló lakás kiadó, ugyanott négy malac eladó. Baross-utca 21. szám.

Pincértanuló. Egy jó házból való fiu pincér-tanulónak felvételt. Rédei Vilmos vendéglős, Kossuth u.

Érettségizett mindennemű irodai gyakorlatban jártas hadmentes egyén azonnali belépésre alkalmazást keres. Cim a kiadói hivatalban.

Kiadó lakás. Rákóczy-utca 17. sz. alatt egy négy szobás lakás, esetleg két-két szobásnak is kiadó. november 1-re. Ugyanott istálló is kiadó. Tudakozódni lehet Ligetsor 2. sz. a.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAI-UT 3. —

Augusztus 29—30-án
Szombat és vasárnap:

**INDIA
CSILLAGA.**

A purtanai rajah palotájában kezdődik e színjáték a dűnget mélyen a világ legrégibb kultúrája, legcsodálatosabb dolgokkal teli és legexotikusabb vidékeiről való. 4 felv. dráma, szízséje a fanatikus hitű indusok országából, ahol kíváncsiságának sok európai esett áldozatul.

3 pótkép:

1. Nacl hódításai. 2. Anyóson szereti az állatokat. 3. Gaudmond híradó (dívat és világesemények.)

Szombaton 2 előadás 7 és 9 órakor. Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7, és 9 órakor.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a
„MAGYAR KIRÁLY”
cimzett SZALLODÁMAT

a mai viszonyokhoz képest, amennyire csak lehetett rendbe hoztam, amíg is a jövő tavasszal a rendes alakítást folyamatba hozhatom.

Vállalatom minden ágában arra fogok törekedni, hogy a n. é. közönségnek meglegedését kiérdemeljem. Amiért is kérném vállalatom szives pártfogását.

Tisztelettel

TOSCH KÁROLY

Magyar Király szálloda tulajdonos.

Hol vásároljunk és hol dolgoztassunk?

König József kéményes műköszörűs Székesfehérvár, Kossuth-utca 7. sz. Árpád-fürdővel szemben.	Varga István angol és francia nő-dívatmerre Jókai-u. 20. sz.
Hein Márton hangszerész Üzlet: Kossuth-utca 2. Zongora raktár: Simor-u. 37.	Korai cukorka áruház Nagy Sándor-utca.
Zahajszky György dívat- és kézmunkaáruház Nádor-utca.	Töke Ferenc elsőrendű hentesüzlete Nagy Sándor-utca.

Felhívás!

: A „Székesfehérvári kölcsönös :
népsegélyző-egylet” igazgatósága

hat évre terjedő új évtársulatot alakít,

melynek hetibefizetése felőly 1914. évi augusztus hó 1-én
: : : : veszik kezdetüket. : : : :

Az új évtársulatnak tetszészerinti mennyiségű 20 filléres betéttel tagjai lehetnek: a magyar szent korona országai területén lakó önjogu, vagyonukkal szakadon rendelkező egyének és testületek, ugy törvényes képviselőjük bejelentése mellett kiskorúak is.

Mídon erről az érdeklődő nagyközönséget értesíteni és tömeges beiratkozásra felhívni szerencsénk van, egyuttal : : : : tudatjuk, hogy azok, kik ezen alakítandó: : : : :

negyvenötödik évtársulatnak

hetenként 20 filléres

betéttel tagjai öhajtanak lenni, beiratkozás végett az egylet helyiségében (Kossuth-utca 3. sz. alatt az emeleten) személyesen vagy megbízottjuk által alulirt. naptól kezdve jelentkezhettek.
Beiratkozás alkalmával a betéti könyvecskéért 20 fillér beiratási díj fejében pedig betétenként 40 fillér fizetendő.
Kelt Székesfehérvárott, 1914. évi július hó 1-én.

Péte János, ügyvezető-főkönyvelő
Tóth Aladár, elnök

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ

:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA
ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelegelt állandó

NAGY RAKTÁR.

Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló négy és elsőrendű raktárak árúival.
Elsőrendű műszertalások által felülbírált modern háló, ebéd-salon, és uriszobák st.

Állandó butorkiállítás!
Kiváló minőségű tömés szőnyegeket nagy választékban készítek legújabb technikáinkkal napjainkban.

TELEFON 258. KOSSUTH-U. 10.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérváron